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Additional analyses 
 

Following on from the preliminary results, some further analyses were carried 

out to make comparisons between pupils who have or see one or other of their 

parents*, and those who don’t, for certain questions within the ‘General 

Information’, ‘School’, ‘Nutrition’, ‘Smoking’, ‘Alcohol’, ‘Solvents’, ‘Drugs’, 

‘Policing’ and ‘Sexual Experience & Knowledge’ sections. 

 

Also, comparisons between pupils who have been involved in risky behaviour 

(i.e. smoking, drinking, solvents, drugs and sex), and those who have not, have 

been made for particular questions within several of the sections. 

 

As before, results are given in percentages that have been rounded to the 

nearest whole number. 

 

Please note that there is no inference of a causal relationship between the 

variables featured in the following crosstabulations. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Less than 100 pupils do not have or see their mother and therefore no 

further analysis was carried out as any findings may not be 

representative of all post-primary school children. 
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TABLE 1: Do you have or see your father? * School type Crosstabulation

3344 2470 5814

57.5% 42.5% 100.0%

53.8% 39.8% 93.6%

281 116 397

70.8% 29.2% 100.0%

4.5% 1.9% 6.4%

3625 2586 6211

58.4% 41.6% 100.0%

58.4% 41.6% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Fifty eight percent of pupils who have or see their father, compared to 71% who do 

not, attend secondary school. Forty two percent of those who have or see their father, 

compared to 29% who do not, are at grammar school. 

 
 

TABLE 2: Do you have or see your father? * What do you think you will be doing immediately you finish school?                           
Crosstabulation

2321 1273 360 178 468 12 1149 5761

40.3% 22.1% 6.2% 3.1% 8.1% .2% 19.9% 100.0%

37.7% 20.7% 5.8% 2.9% 7.6% .2% 18.7% 93.6%

114 102 30 15 41 2 91 395

28.9% 25.8% 7.6% 3.8% 10.4% .5% 23.0% 100.0%

1.9% 1.7% .5% .2% .7% .0% 1.5% 6.4%

2435 1375 390 193 509 14 1240 6156

39.6% 22.3% 6.3% 3.1% 8.3% .2% 20.1% 100.0%

39.6% 22.3% 6.3% 3.1% 8.3% .2% 20.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Going to
University

Going to a
Further

Education
College

Doing some
Training\Ap
prenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed Don't know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Forty percent of pupils who have or see their father, compared to 29% who do not, 

think they will be going to university when they finish their education. 
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TABLE 3: Do you have or see your father? * How often do you find that school is boring? Crosstabulation

742 975 2435 1456 199 5807

12.8% 16.8% 41.9% 25.1% 3.4% 100.0%

12.0% 15.7% 39.2% 23.5% 3.2% 93.6%

67 66 162 85 17 397

16.9% 16.6% 40.8% 21.4% 4.3% 100.0%

1.1% 1.1% 2.6% 1.4% .3% 6.4%

809 1041 2597 1541 216 6204

13.0% 16.8% 41.9% 24.8% 3.5% 100.0%

13.0% 16.8% 41.9% 24.8% 3.5% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Every day Many days Some days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Thirteen percent of those who have or see their father, compared to 17% who do not, 

find school boring every day.  

 

 

TABLE 4: Do you have or see your father? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term? Crosstabulation

4631 481 244 136 298 5790

80.0% 8.3% 4.2% 2.3% 5.1% 100.0%

74.9% 7.8% 3.9% 2.2% 4.8% 93.6%

286 41 23 13 34 397

72.0% 10.3% 5.8% 3.3% 8.6% 100.0%

4.6% .7% .4% .2% .5% 6.4%

4917 522 267 149 332 6187

79.5% 8.4% 4.3% 2.4% 5.4% 100.0%

79.5% 8.4% 4.3% 2.4% 5.4% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days
4 or more

days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term?

Total

 
 

• Four fifths of pupils who have or see their father, compared to 72% who do not, have 

not skipped classes or school this term. Five percent of those who have or see their 

father, compared to 9% who do not, have skipped classes or school 4 or more days 

this term. 
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TABLE 5: Do you have or see your father? * How do you feel about school at present? Crosstabulation

1633 2768 931 471 5803

28.1% 47.7% 16.0% 8.1% 100.0%

26.3% 44.7% 15.0% 7.6% 93.6%

96 180 74 46 396

24.2% 45.5% 18.7% 11.6% 100.0%

1.5% 2.9% 1.2% .7% 6.4%

1729 2948 1005 517 6199

27.9% 47.6% 16.2% 8.3% 100.0%

27.9% 47.6% 16.2% 8.3% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

I like it a lot I like it a bit
I don't like it

very much
I don't like

it at all

How do you feel about school at present?

Total

 
 

• Twenty eight percent of pupils who have or see their father, compared to 24% who do 

not, like school a lot. Eight percent of pupils who have or see their father, compared to 

12% who do not, don’t like school at all. 

 
 
 

TABLE 6: Do you have or see your father? * During the past 4 weeks, how good or bad have you felt about
yourself? Crosstabulation

1269 2927 1113 339 136 5784

21.9% 50.6% 19.2% 5.9% 2.4% 100.0%

20.5% 47.4% 18.0% 5.5% 2.2% 93.6%

89 160 89 40 19 397

22.4% 40.3% 22.4% 10.1% 4.8% 100.0%

1.4% 2.6% 1.4% .6% .3% 6.4%

1358 3087 1202 379 155 6181

22.0% 49.9% 19.4% 6.1% 2.5% 100.0%

22.0% 49.9% 19.4% 6.1% 2.5% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Very good Fairly good
Neither good

nor bad Fairly bad Very bad

During the past 4 weeks, how good or bad have you felt about yourself?

Total

 
 

• Seventy three percent of pupils who have or see their father, compared to 63% who do 

not, have felt fairly good or very good about themselves. Eight percent of those who 

have or see their father, compared to 15% who do not, have felt fairly bad or very bad 

about themselves.   
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TABLE 7: Do you have or see your father? * During the past 4 weeks, how good or bad have you felt about your
body and your looks? Crosstabulation

1019 2188 1601 589 375 5772

17.7% 37.9% 27.7% 10.2% 6.5% 100.0%

16.5% 35.5% 26.0% 9.5% 6.1% 93.6%

59 128 109 55 45 396

14.9% 32.3% 27.5% 13.9% 11.4% 100.0%

1.0% 2.1% 1.8% .9% .7% 6.4%

1078 2316 1710 644 420 6168

17.5% 37.5% 27.7% 10.4% 6.8% 100.0%

17.5% 37.5% 27.7% 10.4% 6.8% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Very good Fairly good
Neither good

nor bad Fairly bad Very bad

During the past 4 weeks, how good or bad have you felt about your body
and your looks?

Total

 
 

• Fifty six percent of those who have or see their father, compared to 47% who do not, 

have felt fairly good or very good about their body and their looks. Seventeen percent 

of those who have or see their father, compared to 25% who do not, have felt fairly 

good or very good about their body and their looks. 

 
 
 

TABLE 8: Do you have or see your father? * Is there anything about your
body that you would like to change? Crosstabulation

3444 2325 5769

59.7% 40.3% 100.0%

55.9% 37.7% 93.7%

253 138 391

64.7% 35.3% 100.0%

4.1% 2.2% 6.3%

3697 2463 6160

60.0% 40.0% 100.0%

60.0% 40.0% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Is there anything
about your body that

you would like to
change?

Total

 
 

• Sixty percent of pupils who have or see their father, compared to 65% who do not, 

have something about their body that they would like to change. 
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TABLE 9: Do you have or see your father? * Do you think your body size is... Crosstabulation

156 681 2504 1660 314 455 5770

2.7% 11.8% 43.4% 28.8% 5.4% 7.9% 100.0%

2.5% 11.1% 40.6% 26.9% 5.1% 7.4% 93.7%

15 55 151 109 35 26 391

3.8% 14.1% 38.6% 27.9% 9.0% 6.6% 100.0%

.2% .9% 2.5% 1.8% .6% .4% 6.3%

171 736 2655 1769 349 481 6161

2.8% 11.9% 43.1% 28.7% 5.7% 7.8% 100.0%

2.8% 11.9% 43.1% 28.7% 5.7% 7.8% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Much too thin A bit too thin
About the
right size A bit too fat Much too fat

I don't think
about it

Do you think your body size is...

Total

 
 

• Forty three percent of pupils who have or see their father, compared to 39% who do 

not, think their body is about the right size.  

 

TABLE 10: Do you have or see your father? * In the last 12 months have
you taken medicine, tablets, inhalers or injections to school with you to be

used during the school day? Crosstabulation

1859 3918 5777

32.2% 67.8% 100.0%

30.1% 63.5% 93.6%

142 251 393

36.1% 63.9% 100.0%

2.3% 4.1% 6.4%

2001 4169 6170

32.4% 67.6% 100.0%

32.4% 67.6% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

In the last 12 months
have you taken

medicine, tablets,
inhalers or injections
to school with you to be
used during the school

day?

Total

 
 

• Thirty two percent of pupils who have or see their father, compared to 36% who do 

not, have taken medicine, tablets, inhalers or injections to school with them to be used 

during the day. 
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TABLE 11: Do you have or see your father? * Have you ever smoked
tobacco? Crosstabulation

1976 3804 5780

34.2% 65.8% 100.0%

32.0% 61.6% 93.6%

187 205 392

47.7% 52.3% 100.0%

3.0% 3.3% 6.4%

2163 4009 6172

35.0% 65.0% 100.0%

35.0% 65.0% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

 
 

• Thirty four percent of those who have or see their father, compared to 48% who do 

not, have smoked tobacco. 

 
 

TABLE 12: Do you have or see your father? * How often do you smoke cigarettes now? Crosstabulation

468 148 131 1220 1967

23.8% 7.5% 6.7% 62.0% 100.0%

21.7% 6.9% 6.1% 56.7% 91.4%

66 13 8 98 185

35.7% 7.0% 4.3% 53.0% 100.0%

3.1% .6% .4% 4.6% 8.6%

534 161 139 1318 2152

24.8% 7.5% 6.5% 61.2% 100.0%

24.8% 7.5% 6.5% 61.2% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Every day

At least once
a week but

not every day
Less than

once a week
I do not

smoke now

How often do you smoke cigarettes now?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 24% of pupils who have or see their father, 

compared to 36% who do not, continue to smoke every day. Sixty two percent who 

have or see their father, compared to 53% who do not, no longer smoke cigarettes. 
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TABLE 13: Do you have or see your father? * Have you ever taken an alcoholic drink
(not just a taste or a sip)? Crosstabulation

3158 2405 196 5759

54.8% 41.8% 3.4% 100.0%

51.3% 39.1% 3.2% 93.6%

259 124 8 391

66.2% 31.7% 2.0% 100.0%

4.2% 2.0% .1% 6.4%

3417 2529 204 6150

55.6% 41.1% 3.3% 100.0%

55.6% 41.1% 3.3% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No Don't know

Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)?

Total

 
 

• Fifty five percent of pupils who have or see their father, compared to 66% who do not, 

have taken an alcoholic drink. 

 
 
 

TABLE 14: Do you have or see your father? * Have you ever had so much alcohol that you were drunk?
Crosstabulation

1248 535 499 298 484 3064

40.7% 17.5% 16.3% 9.7% 15.8% 100.0%

37.6% 16.1% 15.0% 9.0% 14.6% 92.4%

78 43 47 34 50 252

31.0% 17.1% 18.7% 13.5% 19.8% 100.0%

2.4% 1.3% 1.4% 1.0% 1.5% 7.6%

1326 578 546 332 534 3316

40.0% 17.4% 16.5% 10.0% 16.1% 100.0%

40.0% 17.4% 16.5% 10.0% 16.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

No, never Yes, once
Yes, 2 - 3

times
Yes, 4 -

10 times
Yes, more

than 10 times

Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 41% of pupils who have or see their 

father, compared to 31% who do not, have never been drunk. Sixteen percent of those 

who have or see their father, compared to 20% who do not, have been drunk more 

than 10 times. 
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TABLE 15: Do you have or see your father? * Have you ever used solvents?
Crosstabulation

847 4817 5664

15.0% 85.0% 100.0%

14.0% 79.6% 93.7%

80 304 384

20.8% 79.2% 100.0%

1.3% 5.0% 6.3%

927 5121 6048

15.3% 84.7% 100.0%

15.3% 84.7% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Fifteen percent of pupils who have or see their father, compared to 21% who do not, 

have used solvents. 

 
 
 

TABLE 16: Do you have or see your father? * Have you ever used drugs?
Crosstabulation

894 4591 5485

16.3% 83.7% 100.0%

15.3% 78.4% 93.7%

90 280 370

24.3% 75.7% 100.0%

1.5% 4.8% 6.3%

984 4871 5855

16.8% 83.2% 100.0%

16.8% 83.2% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Sixteen percent of pupils who have or see their father, compared to 24% who do 

not, have used drugs. 
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TABLE 17: Do you have or see your father? * Have you ever been arrested
(or cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

765 4620 5385

14.2% 85.8% 100.0%

13.3% 80.3% 93.6%

82 286 368

22.3% 77.7% 100.0%

1.4% 5.0% 6.4%

847 4906 5753

14.7% 85.3% 100.0%

14.7% 85.3% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or cautioned)

by the police in
Northern Ireland?

Total

 
 

• Fourteen percent of pupils who have or see their father, compared to 22% who do not, 

have been arrested (or cautioned) by the police in Northern Ireland. 

 

TABLE 18: Do you have or see your father? * How much, if any, sexual experience have you had?
Crosstabulation

1284 1738 1211 509 4742

27.1% 36.7% 25.5% 10.7% 100.0%

25.4% 34.4% 24.0% 10.1% 93.9%

75 96 85 54 310

24.2% 31.0% 27.4% 17.4% 100.0%

1.5% 1.9% 1.7% 1.1% 6.1%

1359 1834 1296 563 5052

26.9% 36.3% 25.7% 11.1% 100.0%

26.9% 36.3% 25.7% 11.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

None Small amount

Some
experiences

but no sexual
intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Twenty seven percent of those who have or see their father, compared to 24% 

who do not, have had no sexual experience. Eleven percent of pupils who have or 

see their father, compared to 17% who do not, have had sexual intercourse. 
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TABLE 19: Do you have or see your father? * In general, how do you feel about your life at present?
Crosstabulation

2132 2354 364 99 4949

43.1% 47.6% 7.4% 2.0% 100.0%

40.4% 44.6% 6.9% 1.9% 93.7%

125 156 36 14 331

37.8% 47.1% 10.9% 4.2% 100.0%

2.4% 3.0% .7% .3% 6.3%

2257 2510 400 113 5280

42.7% 47.5% 7.6% 2.1% 100.0%

42.7% 47.5% 7.6% 2.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

I feel very
happy

I feel quite
happy

I don't feel
very happy

I'm not
happy at all

In general, how do you feel about your life at present?

Total

 
 

• Forty three percent of pupils who have or see their father, compared to 38% who do 

not, feel very happy about their life. Two percent of those who have or see their father, 

compared to 4% who do not, are not at all happy with their life. 

 
 
 

TABLE 20: Do you have or see your father? * Do you ever feel lonely? Crosstabulation

300 340 1953 2355 4948

6.1% 6.9% 39.5% 47.6% 100.0%

5.7% 6.4% 37.0% 44.6% 93.7%

31 31 140 130 332

9.3% 9.3% 42.2% 39.2% 100.0%

.6% .6% 2.7% 2.5% 6.3%

331 371 2093 2485 5280

6.3% 7.0% 39.6% 47.1% 100.0%

6.3% 7.0% 39.6% 47.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes, very
often

Yes, rather
often

Yes,
sometimes No

Do you ever feel lonely?

Total

 
 

• Six percent of pupils who have or see their father, compared to 9% who do not, very 

often feel lonely. Forty eight percent of those who have or see their father, compared 

to 39% who do not, never feel lonely. 
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TABLE 21: Do you have or see your father? * Does this child receive free
school dinners? Crosstabulation

1145 4547 5692

20.1% 79.9% 100.0%

18.8% 74.8% 93.6%

184 205 389

47.3% 52.7% 100.0%

3.0% 3.4% 6.4%

1329 4752 6081

21.9% 78.1% 100.0%

21.9% 78.1% 100.0%

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Count

% within Do you have
or see your father?

% of Total

Yes

No

Do you have or see
your father?

Total

Yes No

Does this child receive
free school dinners?

Total

 
 

• Twenty percent of pupils who have or see their father, compared to 47% who do not, 

receive free school dinners. 
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TABLE 22: Have you ever smoked tobacco? * School type Crosstabulation

1474 719 2193

40.1% 27.9% 35.1%

23.6% 11.5% 35.1%

2198 1859 4057

59.9% 72.1% 64.9%

35.2% 29.7% 64.9%

3672 2578 6250

100.0% 100.0% 100.0%

58.8% 41.2% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked tobacco?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Forty percent of secondary school pupils, compared to 28% of grammar school pupils, 

have smoked tobacco. 

 
 
 

TABLE 23: How often do you smoke cigarettes now? * School type Crosstabulation

440 105 545

30.0% 14.7% 25.0%

20.2% 4.8% 25.0%

103 61 164

7.0% 8.5% 7.5%

4.7% 2.8% 7.5%

72 68 140

4.9% 9.5% 6.4%

3.3% 3.1% 6.4%

851 482 1333

58.0% 67.3% 61.1%

39.0% 22.1% 61.1%

1466 716 2182

100.0% 100.0% 100.0%

67.2% 32.8% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Of those who have said they smoked tobacco, 30% of secondary school pupils, 

compared to 15% of grammar school pupils, smoke cigarettes every day. Sixty seven 

percent of grammar school pupils no longer smoke, compared to 58% of secondary 

school pupils. 
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TABLE 24: Have you ever smoked tobacco? * Management type Crosstabulation

619 618 830 126 2193

37.7% 27.6% 40.0% 43.0% 35.1%

9.9% 9.9% 13.3% 2.0% 35.1%

1021 1624 1245 167 4057

62.3% 72.4% 60.0% 57.0% 64.9%

16.3% 26.0% 19.9% 2.7% 64.9%

1640 2242 2075 293 6250

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.2% 35.9% 33.2% 4.7% 100.0%

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Twenty eight percent of pupils at Voluntary schools, compared to 43% of pupils at Grant 

Maintained Integrated schools, have smoked tobacco. 

 
 

TABLE 25: How often do you smoke cigarettes now? * Management type Crosstabulation

186 95 229 35 545

30.0% 15.4% 27.8% 28.5% 25.0%

8.5% 4.4% 10.5% 1.6% 25.0%

49 52 52 11 164

7.9% 8.5% 6.3% 8.9% 7.5%

2.2% 2.4% 2.4% .5% 7.5%

30 57 44 9 140

4.8% 9.3% 5.3% 7.3% 6.4%

1.4% 2.6% 2.0% .4% 6.4%

354 411 500 68 1333

57.2% 66.8% 60.6% 55.3% 61.1%

16.2% 18.8% 22.9% 3.1% 61.1%

619 615 825 123 2182

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

28.4% 28.2% 37.8% 5.6% 100.0%

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Fifteen percent of pupils at Voluntary schools continue to smoke every day, compared 

to 30% at Controlled schools. Sixty seven percent of Voluntary school pupils do not 

smoke now, compared to 55% of pupils at Grant Maintained Integrated schools.  
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TABLE 26: Have you ever smoked tobacco? * Are you a boy or a girl?
Crosstabulation

1158 1032 2190

32.9% 37.9% 35.1%

18.5% 16.5% 35.1%

2361 1692 4053

67.1% 62.1% 64.9%

37.8% 27.1% 64.9%

3519 2724 6243

100.0% 100.0% 100.0%

56.4% 43.6% 100.0%

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Almost a third of boys, compared to 38% of girls, have smoked tobacco. 
 
 
 
 

TABLE 27: How often do you smoke cigarettes now? * Are you a boy or a girl?
Crosstabulation

282 261 543

24.5% 25.3% 24.9%

12.9% 12.0% 24.9%

67 96 163

5.8% 9.3% 7.5%

3.1% 4.4% 7.5%

62 78 140

5.4% 7.6% 6.4%

2.8% 3.6% 6.4%

738 595 1333

64.2% 57.8% 61.2%

33.9% 27.3% 61.2%

1149 1030 2179

100.0% 100.0% 100.0%

52.7% 47.3% 100.0%

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Count

% within Are
you a boy or a
girl?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, approximately a quarter of both boys and girls 

smoke every day. Sixty four percent of boys, compared to 58% of girls, do not 

smoke now. 
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TABLE 28: Have you ever smoked tobacco? * What class are you in? Crosstabulation

180 314 514 591 594 2193

13.5% 23.2% 39.6% 48.8% 56.3% 35.1%

2.9% 5.0% 8.2% 9.5% 9.5% 35.1%

1150 1041 785 620 461 4057

86.5% 76.8% 60.4% 51.2% 43.7% 64.9%

18.4% 16.7% 12.6% 9.9% 7.4% 64.9%

1330 1355 1299 1211 1055 6250

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

21.3% 21.7% 20.8% 19.4% 16.9% 100.0%

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Fourteen percent of pupils in Form 1/Year 8, compared to 56% in Form 5/Year 12, 

have smoked tobacco. 

 
 

 
TABLE 29: How often do you smoke cigarettes now? * What class are you in? Crosstabulation

18 52 122 152 201 545

10.2% 16.9% 23.8% 25.8% 33.8% 25.0%

.8% 2.4% 5.6% 7.0% 9.2% 25.0%

16 23 44 40 41 164

9.0% 7.5% 8.6% 6.8% 6.9% 7.5%

.7% 1.1% 2.0% 1.8% 1.9% 7.5%

12 23 30 41 34 140

6.8% 7.5% 5.8% 6.9% 5.7% 6.4%

.5% 1.1% 1.4% 1.9% 1.6% 6.4%

131 210 317 357 318 1333

74.0% 68.2% 61.8% 60.5% 53.5% 61.1%

6.0% 9.6% 14.5% 16.4% 14.6% 61.1%

177 308 513 590 594 2182

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

8.1% 14.1% 23.5% 27.0% 27.2% 100.0%

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Of those pupils who have smoked, 10% in Form 1/Year 8 smoke cigarettes every day, 

compared to 34% in Form 5/Year 12. Almost three quarters (74%) of pupils in Form 

1/Year 8 no longer smoke, compared to 54% in Form 5/Year12. 
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TABLE 30: Have you ever smoked tobacco? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

618 651 169 82 204 8 431 2163

25.5% 46.8% 42.8% 42.1% 40.0% 53.3% 34.2% 34.9%

10.0% 10.5% 2.7% 1.3% 3.3% .1% 7.0% 34.9%

1810 740 226 113 306 7 828 4030

74.5% 53.2% 57.2% 57.9% 60.0% 46.7% 65.8% 65.1%

29.2% 11.9% 3.6% 1.8% 4.9% .1% 13.4% 65.1%

2428 1391 395 195 510 15 1259 6193

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

39.2% 22.5% 6.4% 3.1% 8.2% .2% 20.3% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education

College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Twenty five percent of pupils who think they will be going to university when they finish 

their education, compared to 47% who think they will be going to a Further Education 

College, have smoked tobacco. 
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TABLE 31: How often do you smoke cigarettes now? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

67 197 61 26 64 2 116 533

10.9% 30.4% 36.1% 31.7% 31.8% 25.0% 27.0% 24.8%

3.1% 9.2% 2.8% 1.2% 3.0% .1% 5.4% 24.8%

49 48 12 7 17 1 29 163

8.0% 7.4% 7.1% 8.5% 8.5% 12.5% 6.8% 7.6%

2.3% 2.2% .6% .3% .8% .0% 1.3% 7.6%

62 35 6 3 8 25 139

10.1% 5.4% 3.6% 3.7% 4.0% 5.8% 6.5%

2.9% 1.6% .3% .1% .4% 1.2% 6.5%

436 369 90 46 112 5 259 1317

71.0% 56.9% 53.3% 56.1% 55.7% 62.5% 60.4% 61.2%

20.3% 17.1% 4.2% 2.1% 5.2% .2% 12.0% 61.2%

614 649 169 82 201 8 429 2152

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

28.5% 30.2% 7.9% 3.8% 9.3% .4% 19.9% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education
College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Of pupils who have smoked tobacco, 11% who think they will be going to university 

when they finish their education, compared to 36% who think they will be doing some 

training or apprenticeship, smoke every day. Seventy one percent of those who think 

they will be going to university when they finish their education, compared to 53% who 

think they will be doing some training or apprenticeship, do not smoke now. 
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TABLE 32: Have you ever smoked tobacco? * How often do you find that school is boring? Crosstabulation

448 486 853 383 18 2188

54.6% 46.5% 32.6% 24.8% 8.3% 35.1%

7.2% 7.8% 13.7% 6.1% .3% 35.1%

372 560 1760 1163 199 4054

45.4% 53.5% 67.4% 75.2% 91.7% 64.9%

6.0% 9.0% 28.2% 18.6% 3.2% 64.9%

820 1046 2613 1546 217 6242

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

13.1% 16.8% 41.9% 24.8% 3.5% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• 55% of those who find school boring every day, compared to 8% who never find it 

boring, have smoked tobacco. 

 

TABLE 33: How often do you smoke cigarettes now? * How often do you find that school is boring? Crosstabulation

168 130 173 68 3 542

37.8% 26.9% 20.3% 17.8% 16.7% 24.9%

7.7% 6.0% 7.9% 3.1% .1% 24.9%

27 42 67 27 1 164

6.1% 8.7% 7.9% 7.1% 5.6% 7.5%

1.2% 1.9% 3.1% 1.2% .0% 7.5%

31 40 51 15 1 138

7.0% 8.3% 6.0% 3.9% 5.6% 6.3%

1.4% 1.8% 2.3% .7% .0% 6.3%

218 271 560 271 13 1333

49.1% 56.1% 65.8% 71.1% 72.2% 61.2%

10.0% 12.4% 25.7% 12.4% .6% 61.2%

444 483 851 381 18 2177

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

20.4% 22.2% 39.1% 17.5% .8% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 38% of pupils who find school boring every day, 

compared to 17% who never find it boring, smoke cigarettes every day. Forty nine 

percent of pupils who find school boring every day, compared to 72% who never find it 

boring, no longer smoke cigarettes. 
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TABLE 34: Have you ever smoked tobacco? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term? Crosstabulation

1405 292 156 99 231 2183

28.4% 55.3% 57.8% 65.1% 68.3% 35.1%

22.6% 4.7% 2.5% 1.6% 3.7% 35.1%

3534 236 114 53 107 4044

71.6% 44.7% 42.2% 34.9% 31.7% 64.9%

56.8% 3.8% 1.8% .9% 1.7% 64.9%

4939 528 270 152 338 6227

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

79.3% 8.5% 4.3% 2.4% 5.4% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Twenty eight percent of pupils who have not skipped classes or school this term, 

compared to 68% who have skipped classes or school 4 or more days this term, have 

smoked tobacco. 
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TABLE 35: How often do you smoke cigarettes now? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term? Crosstabulation

237 95 55 36 120 543

17.0% 32.9% 35.3% 36.4% 51.9% 25.0%

10.9% 4.4% 2.5% 1.7% 5.5% 25.0%

108 20 14 7 15 164

7.7% 6.9% 9.0% 7.1% 6.5% 7.6%

5.0% .9% .6% .3% .7% 7.6%

96 19 9 5 10 139

6.9% 6.6% 5.8% 5.1% 4.3% 6.4%

4.4% .9% .4% .2% .5% 6.4%

956 155 78 51 86 1326

68.4% 53.6% 50.0% 51.5% 37.2% 61.0%

44.0% 7.1% 3.6% 2.3% 4.0% 61.0%

1397 289 156 99 231 2172

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

64.3% 13.3% 7.2% 4.6% 10.6% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 17% of pupils who have not skipped classes or 

school this term, compared to 52% of those who have skipped classes or school 4 or 

more days, smoke cigarettes every day. Sixty eight percent of pupils who have not 

skipped classes or school this term no longer smoke, compared to 37% who have 

skipped classes or school 4 or more days. 
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TABLE 36: Have you ever smoked tobacco? * Does this child receive free
school dinners? Crosstabulation

574 1590 2164

42.2% 33.4% 35.4%

9.4% 26.0% 35.4%

786 3171 3957

57.8% 66.6% 64.6%

12.8% 51.8% 64.6%

1360 4761 6121

100.0% 100.0% 100.0%

22.2% 77.8% 100.0%

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 
 

• Forty two percent of pupils who receive free school dinners, compared to 33% who do 

not, have smoked tobacco. 

 
 

TABLE 37: How often do you smoke cigarettes now? * Does this child receive free
school dinners? Crosstabulation

195 346 541

34.2% 21.9% 25.1%

9.1% 16.1% 25.1%

36 123 159

6.3% 7.8% 7.4%

1.7% 5.7% 7.4%

26 109 135

4.6% 6.9% 6.3%

1.2% 5.1% 6.3%

313 1005 1318

54.9% 63.5% 61.2%

14.5% 46.7% 61.2%

570 1583 2153

100.0% 100.0% 100.0%

26.5% 73.5% 100.0%

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 

 

• Of those who have smoked tobacco, 34% of pupils who receive free school dinners, 

compared to 22% who do not, smoke cigarettes every day. Fifty five percent of pupils 

who receive free school dinners, compared to 63% who do not, no longer smoke 

cigarettes. 
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TABLE 38: Have you ever smoked tobacco? * Have you ever taken an alcoholic drink (not just
a taste or a sip)? Crosstabulation

1914 246 25 2185

55.4% 9.6% 12.2% 35.2%

30.8% 4.0% .4% 35.2%

1539 2305 180 4024

44.6% 90.4% 87.8% 64.8%

24.8% 37.1% 2.9% 64.8%

3453 2551 205 6209

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

55.6% 41.1% 3.3% 100.0%

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Yes No
Don't
know

Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)?

Total

 
 

• Fifty five percent of pupils who have taken an alcoholic drink, compared to 10% who 

have not, have smoked tobacco. 
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TABLE 39: How often do you smoke cigarettes now? * Have you ever had so much alcohol that you were drunk?
Crosstabulation

28 62 96 83 221 490

6.6% 19.0% 24.9% 33.5% 47.7% 26.5%

1.5% 3.4% 5.2% 4.5% 12.0% 26.5%

25 29 31 24 38 147

5.9% 8.9% 8.1% 9.7% 8.2% 8.0%

1.4% 1.6% 1.7% 1.3% 2.1% 8.0%

22 25 29 24 24 124

5.2% 7.7% 7.5% 9.7% 5.2% 6.7%

1.2% 1.4% 1.6% 1.3% 1.3% 6.7%

351 210 229 117 180 1087

82.4% 64.4% 59.5% 47.2% 38.9% 58.8%

19.0% 11.4% 12.4% 6.3% 9.7% 58.8%

426 326 385 248 463 1848

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

23.1% 17.6% 20.8% 13.4% 25.1% 100.0%

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

No,
never

Yes,
once

Yes, 2 -
3 times

Yes, 4 -
10 times

Yes, more
than 10

times

Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco and taken an alcoholic drink, 7% of pupils who 

have never been drunk, compared to 48% who have been drunk more than 10 times, 

smoke cigarettes every day. Eighty two percent of those who have never been drunk, 

compared to 39% who have been drunk more than 10 times, do not smoke cigarettes 

now. 
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TABLE 40: Have you ever smoked tobacco? * Have you ever used solvents?
Crosstabulation

665 1480 2145

71.0% 28.6% 35.1%

10.9% 24.2% 35.1%

271 3688 3959

29.0% 71.4% 64.9%

4.4% 60.4% 64.9%

936 5168 6104

100.0% 100.0% 100.0%

15.3% 84.7% 100.0%

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Seventy one percent of pupils who have used solvents, compared to 29% who have 

not, have smoked tobacco. 

 

TABLE 41: How often do you smoke cigarettes now? * Have you ever used
solvents? Crosstabulation

258 270 528

39.0% 18.3% 24.7%

12.1% 12.6% 24.7%

63 98 161

9.5% 6.6% 7.5%

2.9% 4.6% 7.5%

54 81 135

8.2% 5.5% 6.3%

2.5% 3.8% 6.3%

286 1026 1312

43.3% 69.6% 61.4%

13.4% 48.0% 61.4%

661 1475 2136

100.0% 100.0% 100.0%

30.9% 69.1% 100.0%

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
solvents?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 39% who have used solvents, compared to 18% 

who have not, smoke cigarettes every day. Forty three percent of pupils who have 

used solvents, compared to 70% who have not, no longer smoke cigarettes. 
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TABLE 42: Have you ever smoked tobacco? * Have you ever used drugs?
Crosstabulation

836 1236 2072

83.8% 25.2% 35.1%

14.2% 20.9% 35.1%

162 3666 3828

16.2% 74.8% 64.9%

2.7% 62.1% 64.9%

998 4902 5900

100.0% 100.0% 100.0%

16.9% 83.1% 100.0%

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Eighty four percent of pupils who have used drugs, compared to 25% who have not, 

have smoked tobacco. 

 
 

TABLE 43: How often do you smoke cigarettes now? * Have you ever used
drugs? Crosstabulation

359 156 515

43.1% 12.7% 25.0%

17.4% 7.6% 25.0%

87 68 155

10.5% 5.5% 7.5%

4.2% 3.3% 7.5%

55 76 131

6.6% 6.2% 6.3%

2.7% 3.7% 6.3%

331 932 1263

39.8% 75.6% 61.2%

16.0% 45.2% 61.2%

832 1232 2064

100.0% 100.0% 100.0%

40.3% 59.7% 100.0%

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Count

% within Have
you ever used
drugs?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Of those pupils who have smoked tobacco, 43% who have used drugs, compared to 

13% who have not, continue to smoke cigarettes every day. Forty percent of those 

who have used drugs do not smoke cigarettes now, compared to 76% who have not 

used drugs. 
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TABLE 44: Have you ever smoked tobacco? * Have you ever been arrested (or
cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

565 1419 1984

65.6% 28.8% 34.3%

9.8% 24.5% 34.3%

296 3511 3807

34.4% 71.2% 65.7%

5.1% 60.6% 65.7%

861 4930 5791

100.0% 100.0% 100.0%

14.9% 85.1% 100.0%

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Sixty six percent of pupils who have been arrested (or cautioned) by the police in 

Northern Ireland, compared to 29% who have not, have smoked tobacco. 
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TABLE 45: How often do you smoke cigarettes now? * Have you ever been arrested
(or cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

205 269 474

36.3% 19.0% 23.9%

10.4% 13.6% 23.9%

41 108 149

7.3% 7.6% 7.5%

2.1% 5.5% 7.5%

29 95 124

5.1% 6.7% 6.3%

1.5% 4.8% 6.3%

289 944 1233

51.2% 66.7% 62.3%

14.6% 47.7% 62.3%

564 1416 1980

100.0% 100.0% 100.0%

28.5% 71.5% 100.0%

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Count

% within Have you
ever been arrested
(or cautioned) by the
police in Northern
Ireland?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 36% who have been arrested (or cautioned) by 

the police in Northern Ireland, compared to 19% who have not, smoke cigarettes 

every day. Just over half (51%) of pupils who have been arrested (or cautioned) by the 

police in Northern Ireland, compared to two thirds (67%) who have not, do not smoke 

cigarettes now. 
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TABLE 46: Have you ever smoked tobacco? * How much, if any, sexual experience have you had? Crosstabulation

153 435 721 438 1747

11.2% 23.7% 55.1% 76.6% 34.4%

3.0% 8.6% 14.2% 8.6% 34.4%

1213 1404 587 134 3338

88.8% 76.3% 44.9% 23.4% 65.6%

23.9% 27.6% 11.5% 2.6% 65.6%

1366 1839 1308 572 5085

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.9% 36.2% 25.7% 11.2% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Yes

No

Have you ever smoked
tobacco?

Total

None
Small

amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Eleven percent of pupils who have had no sexual experience, compared to 77% who 

have had sexual intercourse, have smoked tobacco. 

 
 

TABLE 47: How often do you smoke cigarettes now? * How much, if any, sexual experience have you had?
Crosstabulation

25 52 139 195 411

16.6% 12.0% 19.3% 44.8% 23.6%

1.4% 3.0% 8.0% 11.2% 23.6%

12 18 64 40 134

7.9% 4.2% 8.9% 9.2% 7.7%

.7% 1.0% 3.7% 2.3% 7.7%
9 21 60 24 114

6.0% 4.8% 8.3% 5.5% 6.6%

.5% 1.2% 3.5% 1.4% 6.6%

105 342 457 176 1080

69.5% 79.0% 63.5% 40.5% 62.1%

6.0% 19.7% 26.3% 10.1% 62.1%

151 433 720 435 1739

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

8.7% 24.9% 41.4% 25.0% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Every day

At least once a week
but not every day

Less than once a
week

I do not smoke now

How often
do you
smoke
cigarettes
now?

Total

None
Small
amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 17% of pupils who have had no sexual 

experience, compared to 45% who have had sexual intercourse, smoke cigarettes 

every day. Seventy percent of pupils who have had no sexual experience, compared 

to 40% who have had sexual intercourse, no longer smoke cigarettes. 



 34



 35

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
ALCOHOL 

 
 



 36

 



 37

TABLE 48: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
School type Crosstabulation

2074 1391 3465

56.8% 54.0% 55.6%

33.3% 22.3% 55.6%

1446 1113 2559

39.6% 43.2% 41.1%

23.2% 17.9% 41.1%

133 73 206

3.6% 2.8% 3.3%

2.1% 1.2% 3.3%

3653 2577 6230

100.0% 100.0% 100.0%

58.6% 41.4% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Fifty seven percent of secondary school pupils, compared to 54% of grammar school 

pupils, have taken an alcoholic drink. 

 
 

TABLE 49: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * School type
Crosstabulation

747 597 1344

37.5% 43.6% 40.0%

22.2% 17.8% 40.0%

349 239 588

17.5% 17.4% 17.5%

10.4% 7.1% 17.5%

342 212 554

17.2% 15.5% 16.5%

10.2% 6.3% 16.5%

202 132 334

10.2% 9.6% 9.9%

6.0% 3.9% 9.9%

350 190 540

17.6% 13.9% 16.1%

10.4% 5.7% 16.1%

1990 1370 3360

100.0% 100.0% 100.0%

59.2% 40.8% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Of those who have said they have taken an alcoholic drink, 38% of secondary school 

pupils, compared to 44% of grammar school pupils, have never been drunk. Fourteen 

percent of grammar school pupils have been drunk more than 10 times, compared to 

18% of secondary school pupils. 
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TABLE 50: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * Management type Crosstabulation

1006 1200 1087 172 3465

61.7% 53.5% 52.6% 58.7% 55.6%

16.1% 19.3% 17.4% 2.8% 55.6%

581 974 896 108 2559

35.6% 43.5% 43.4% 36.9% 41.1%

9.3% 15.6% 14.4% 1.7% 41.1%

43 67 83 13 206

2.6% 3.0% 4.0% 4.4% 3.3%

.7% 1.1% 1.3% .2% 3.3%

1630 2241 2066 293 6230

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.2% 36.0% 33.2% 4.7% 100.0%

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Yes

No

Don't know

Have you ever taken an
alcoholic drink (not
just a taste or a sip)?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Sixty two percent of pupils at Controlled schools, compared to 53% of pupils at Roman 

Catholic Maintained schools, have taken an alcoholic drink. 

 
 

TABLE 51: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Management type Crosstabulation

379 506 404 55 1344

38.4% 42.9% 39.2% 33.5% 40.0%

11.3% 15.1% 12.0% 1.6% 40.0%

161 205 192 30 588

16.3% 17.4% 18.6% 18.3% 17.5%

4.8% 6.1% 5.7% .9% 17.5%

183 184 164 23 554

18.5% 15.6% 15.9% 14.0% 16.5%

5.4% 5.5% 4.9% .7% 16.5%

104 120 91 19 334

10.5% 10.2% 8.8% 11.6% 9.9%

3.1% 3.6% 2.7% .6% 9.9%

160 164 179 37 540

16.2% 13.9% 17.4% 22.6% 16.1%

4.8% 4.9% 5.3% 1.1% 16.1%

987 1179 1030 164 3360

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

29.4% 35.1% 30.7% 4.9% 100.0%

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 34% of pupils at Grant Maintained 

Integrated schools have never been drunk, compared to 43% at Voluntary schools. 

Fourteen percent of Voluntary school pupils have been drunk more than 10 times, 

compared to 23% of pupils at Grant Maintained Integrated schools.  
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TABLE 52: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
Are you a boy or a girl? Crosstabulation

2038 1425 3463

58.1% 52.4% 55.6%

32.7% 22.9% 55.6%

1336 1219 2555

38.1% 44.9% 41.1%

21.5% 19.6% 41.1%

133 73 206

3.8% 2.7% 3.3%

2.1% 1.2% 3.3%

3507 2717 6224

100.0% 100.0% 100.0%

56.3% 43.7% 100.0%

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Fifty eight percent of boys, compared to 52% of girls, have taken an alcoholic drink. 
 
 

TABLE 53: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Are you a
boy or a girl? Crosstabulation

793 551 1344

40.5% 39.4% 40.0%

23.6% 16.4% 40.0%

336 251 587

17.1% 18.0% 17.5%

10.0% 7.5% 17.5%

297 257 554

15.2% 18.4% 16.5%

8.8% 7.7% 16.5%

193 141 334

9.8% 10.1% 9.9%

5.7% 4.2% 9.9%

341 198 539

17.4% 14.2% 16.1%

10.2% 5.9% 16.1%

1960 1398 3358

100.0% 100.0% 100.0%

58.4% 41.6% 100.0%

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 40% of boys and 39% of girls have never 

been drunk. Seventeen percent of boys have been drunk more than 10 times, 

compared to 14% of girls. 
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TABLE 54: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * What class are you in?
Crosstabulation

339 593 772 886 875 3465

25.6% 44.1% 59.6% 73.3% 82.8% 55.6%

5.4% 9.5% 12.4% 14.2% 14.0% 55.6%

890 703 480 307 179 2559

67.2% 52.3% 37.0% 25.4% 16.9% 41.1%

14.3% 11.3% 7.7% 4.9% 2.9% 41.1%

95 48 44 16 3 206

7.2% 3.6% 3.4% 1.3% .3% 3.3%

1.5% .8% .7% .3% .0% 3.3%

1324 1344 1296 1209 1057 6230

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

21.3% 21.6% 20.8% 19.4% 17.0% 100.0%

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Yes

No

Don't know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Twenty six percent of pupils in Form 1/Year 8, compared to 83% in Form 5/Year 12, 

have taken an alcoholic drink. 

 
 
TABLE 55: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * What class are you in? Crosstabulation

206 324 327 302 185 1344

65.2% 56.4% 43.8% 34.8% 21.6% 40.0%

6.1% 9.6% 9.7% 9.0% 5.5% 40.0%

64 113 155 144 112 588

20.3% 19.7% 20.8% 16.6% 13.1% 17.5%

1.9% 3.4% 4.6% 4.3% 3.3% 17.5%

25 62 121 166 180 554

7.9% 10.8% 16.2% 19.1% 21.0% 16.5%

.7% 1.8% 3.6% 4.9% 5.4% 16.5%

10 35 62 101 126 334

3.2% 6.1% 8.3% 11.6% 14.7% 9.9%

.3% 1.0% 1.8% 3.0% 3.8% 9.9%

11 40 81 154 254 540

3.5% 7.0% 10.9% 17.8% 29.6% 16.1%

.3% 1.2% 2.4% 4.6% 7.6% 16.1%

316 574 746 867 857 3360

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

9.4% 17.1% 22.2% 25.8% 25.5% 100.0%

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Of those pupils who have taken an alcoholic drink, 65% of pupils in Form 1/Year 8 

have never been drunk, compared to 22% in Form 5/Year 12. Three percent of pupils 

in Form 1/Year 8, compared to 30% in Form 5/Year12, have been drunk more than 10 

times. 
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TABLE 56: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * What do you think you will be doing immediately you finish school?
Crosstabulation

1227 869 258 107 298 10 659 3428

50.5% 63.0% 65.2% 55.2% 59.1% 66.7% 52.5% 55.5%

19.9% 14.1% 4.2% 1.7% 4.8% .2% 10.7% 55.5%

1134 479 126 77 185 5 537 2543

46.6% 34.7% 31.8% 39.7% 36.7% 33.3% 42.8% 41.2%

18.4% 7.8% 2.0% 1.2% 3.0% .1% 8.7% 41.2%

71 32 12 10 21 59 205

2.9% 2.3% 3.0% 5.2% 4.2% 4.7% 3.3%

1.1% .5% .2% .2% .3% 1.0% 3.3%

2432 1380 396 194 504 15 1255 6176

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

39.4% 22.3% 6.4% 3.1% 8.2% .2% 20.3% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education
College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills

or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Fifty percent of pupils who think they will be going to university when they finish their 

education, compared to 65% who think they will be doing some training or 

apprenticeship, have taken an alcoholic drink. 
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TABLE 57: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

573 265 74 35 114 2 267 1330

47.4% 31.5% 29.8% 33.3% 41.6% 20.0% 41.8% 40.0%

17.2% 8.0% 2.2% 1.1% 3.4% .1% 8.0% 40.0%

213 139 47 19 42 1 118 579

17.6% 16.5% 19.0% 18.1% 15.3% 10.0% 18.5% 17.4%

6.4% 4.2% 1.4% .6% 1.3% .0% 3.5% 17.4%
165 163 46 19 50 3 105 551

13.6% 19.4% 18.5% 18.1% 18.2% 30.0% 16.4% 16.6%

5.0% 4.9% 1.4% .6% 1.5% .1% 3.2% 16.6%

111 100 27 11 28 1 55 333

9.2% 11.9% 10.9% 10.5% 10.2% 10.0% 8.6% 10.0%

3.3% 3.0% .8% .3% .8% .0% 1.7% 10.0%

148 173 54 21 40 3 94 533

12.2% 20.6% 21.8% 20.0% 14.6% 30.0% 14.7% 16.0%

4.4% 5.2% 1.6% .6% 1.2% .1% 2.8% 16.0%

1210 840 248 105 274 10 639 3326

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

36.4% 25.3% 7.5% 3.2% 8.2% .3% 19.2% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education
College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Of pupils who have taken an alcoholic drink, 47% who think they will be going to 

university when they finish their education, compared to 30% who think they will be 

doing some training or apprenticeship, have never been drunk. Twelve percent who 

think they will be going to university when they finish their education, compared to 

22% who think they will be doing some training or apprenticeship, have been drunk 

more than 10 times. 
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TABLE 58: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * How often do you find that school is
boring? Crosstabulation

637 739 1375 661 46 3458

77.9% 70.9% 52.9% 42.8% 21.1% 55.6%

10.2% 11.9% 22.1% 10.6% .7% 55.6%

161 283 1117 832 165 2558

19.7% 27.1% 43.0% 53.9% 75.7% 41.1%

2.6% 4.5% 18.0% 13.4% 2.7% 41.1%

20 21 106 52 7 206

2.4% 2.0% 4.1% 3.4% 3.2% 3.3%

.3% .3% 1.7% .8% .1% 3.3%

818 1043 2598 1545 218 6222

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

13.1% 16.8% 41.8% 24.8% 3.5% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Seventy eight percent of those who find school boring every day, compared to 21% 

who never find it boring, have taken an alcoholic drink. 
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TABLE 59: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * How often do you find that school is boring?
Crosstabulation

174 231 583 324 31 1343

28.6% 31.9% 43.8% 50.2% 68.9% 40.0%

5.2% 6.9% 17.4% 9.7% .9% 40.0%

91 134 243 114 6 588

14.9% 18.5% 18.3% 17.6% 13.3% 17.5%

2.7% 4.0% 7.2% 3.4% .2% 17.5%

107 129 219 93 4 552

17.6% 17.8% 16.5% 14.4% 8.9% 16.5%

3.2% 3.8% 6.5% 2.8% .1% 16.5%

64 83 143 41 3 334

10.5% 11.4% 10.8% 6.3% 6.7% 10.0%

1.9% 2.5% 4.3% 1.2% .1% 10.0%

173 148 142 74 1 538

28.4% 20.4% 10.7% 11.5% 2.2% 16.0%

5.2% 4.4% 4.2% 2.2% .0% 16.0%

609 725 1330 646 45 3355

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

18.2% 21.6% 39.6% 19.3% 1.3% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 29% who find school boring every day, 

compared to 69% who never find it boring, have never been drunk. Twenty eight 

percent of pupils who find school boring every day, compared to 2% who never find it 

boring, have been drunk more than 10 times. 
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TABLE 60: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * How many days did you
skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive classes or school this term? Crosstabulation

2470 388 197 113 281 3449

50.1% 73.8% 73.5% 74.3% 84.6% 55.6%

39.8% 6.3% 3.2% 1.8% 4.5% 55.6%

2284 129 63 34 42 2552

46.3% 24.5% 23.5% 22.4% 12.7% 41.1%

36.8% 2.1% 1.0% .5% .7% 41.1%

174 9 8 5 9 205

3.5% 1.7% 3.0% 3.3% 2.7% 3.3%

2.8% .1% .1% .1% .1% 3.3%

4928 526 268 152 332 6206

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

79.4% 8.5% 4.3% 2.4% 5.3% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Fifty percent of pupils who have not skipped classes or school this term, compared to 

85% who have skipped classes or school 4 or more days this term, have taken an 

alcoholic drink. 

 
 



 46

TABLE 61: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term? Crosstabulation

1129 106 34 29 42 1340

46.9% 28.3% 18.1% 26.9% 15.6% 40.0%

33.7% 3.2% 1.0% .9% 1.3% 40.0%

438 71 34 9 34 586

18.2% 19.0% 18.1% 8.3% 12.6% 17.5%

13.1% 2.1% 1.0% .3% 1.0% 17.5%

374 69 40 17 51 551

15.5% 18.4% 21.3% 15.7% 19.0% 16.5%

11.2% 2.1% 1.2% .5% 1.5% 16.5%

208 52 25 16 32 333

8.6% 13.9% 13.3% 14.8% 11.9% 10.0%

6.2% 1.6% .7% .5% 1.0% 10.0%

258 76 55 37 110 536

10.7% 20.3% 29.3% 34.3% 40.9% 16.0%

7.7% 2.3% 1.6% 1.1% 3.3% 16.0%
2407 374 188 108 269 3346

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

71.9% 11.2% 5.6% 3.2% 8.0% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 47% of pupils who have not skipped 

classes or school this term, compared to 16% of those who have skipped classes or 

school 4 or more days, have never been drunk. Eleven percent of pupils who have not 

skipped classes or school this term, compared to 41% who have skipped classes or 

school 4 or more days, have been drunk more than 10 times. 
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TABLE 62: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
Does this child receive free school dinners? Crosstabulation

774 2619 3393

57.2% 55.2% 55.6%

12.7% 42.9% 55.6%

542 1966 2508

40.0% 41.4% 41.1%

8.9% 32.2% 41.1%

38 162 200

2.8% 3.4% 3.3%

.6% 2.7% 3.3%

1354 4747 6101

100.0% 100.0% 100.0%

22.2% 77.8% 100.0%

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 

• Fifty seven percent of pupils who receive free school dinners, compared to 55% who 

do not, have taken an alcoholic drink. 
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TABLE 63: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Does this
child receive free school dinners? Crosstabulation

262 1049 1311

35.6% 41.1% 39.9%

8.0% 31.9% 39.9%

137 437 574

18.6% 17.1% 17.5%

4.2% 13.3% 17.5%

120 422 542

16.3% 16.5% 16.5%

3.6% 12.8% 16.5%

88 238 326

12.0% 9.3% 9.9%

2.7% 7.2% 9.9%

128 407 535

17.4% 15.9% 16.3%

3.9% 12.4% 16.3%

735 2553 3288

100.0% 100.0% 100.0%

22.4% 77.6% 100.0%

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

Count

% within Does
this child receive
free school
dinners?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 36% of pupils who receive free school 

dinners, compared to 41% who do not, have never been drunk. Seventeen percent of 

pupils who receive free school dinners, compared to 16% who do not, have been 

drunk more than 10 times. 
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TABLE 64: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
Have you ever smoked tobacco? Crosstabulation

1914 1539 3453

87.6% 38.2% 55.6%

30.8% 24.8% 55.6%

246 2305 2551

11.3% 57.3% 41.1%

4.0% 37.1% 41.1%

25 180 205

1.1% 4.5% 3.3%

.4% 2.9% 3.3%

2185 4024 6209

100.0% 100.0% 100.0%

35.2% 64.8% 100.0%

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Yes No

Have you ever
smoked tobacco?

Total

 
 

• Eighty eight percent of pupils who have smoked tobacco, compared to 38% who have 

not, have taken an alcoholic drink. 
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TABLE 65: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * How often do you smoke cigarettes now?
Crosstabulation

28 25 22 351 426

5.7% 17.0% 17.7% 32.3% 23.1%

1.5% 1.4% 1.2% 19.0% 23.1%

62 29 25 210 326

12.7% 19.7% 20.2% 19.3% 17.6%

3.4% 1.6% 1.4% 11.4% 17.6%

96 31 29 229 385

19.6% 21.1% 23.4% 21.1% 20.8%

5.2% 1.7% 1.6% 12.4% 20.8%

83 24 24 117 248

16.9% 16.3% 19.4% 10.8% 13.4%

4.5% 1.3% 1.3% 6.3% 13.4%

221 38 24 180 463

45.1% 25.9% 19.4% 16.6% 25.1%

12.0% 2.1% 1.3% 9.7% 25.1%

490 147 124 1087 1848

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.5% 8.0% 6.7% 58.8% 100.0%

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Every
day

At least once
a week but
not every

day

Less than
once a
week

I do not
smoke now

How often do you smoke cigarettes now?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink and smoked tobacco, 6% of pupils who 

continue to smoke every day, compared to 32% who do not smoke cigarettes now, 

have never been drunk. Forty five percent of those who smoke every day, compared 

to 17% who do not smoke now, have been drunk more than 10 times. 
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TABLE 66: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
Have you ever used solvents? Crosstabulation

799 2599 3398

85.2% 50.3% 55.7%

13.1% 42.6% 55.7%

118 2386 2504

12.6% 46.2% 41.0%

1.9% 39.1% 41.0%

21 182 203

2.2% 3.5% 3.3%

.3% 3.0% 3.3%

938 5167 6105

100.0% 100.0% 100.0%

15.4% 84.6% 100.0%

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Eighty five percent of pupils who have used solvents, compared to 50% who have not, 

have taken an alcoholic drink. 
 

 

TABLE 67: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Have you ever
used solvents? Crosstabulation

148 1186 1334

19.0% 46.6% 40.1%

4.4% 35.6% 40.1%

118 464 582

15.1% 18.2% 17.5%

3.5% 13.9% 17.5%

148 400 548

19.0% 15.7% 16.5%

4.4% 12.0% 16.5%

113 217 330

14.5% 8.5% 9.9%

3.4% 6.5% 9.9%

254 279 533

32.5% 11.0% 16.0%

7.6% 8.4% 16.0%

781 2546 3327

100.0% 100.0% 100.0%

23.5% 76.5% 100.0%

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 19% of pupils who have used solvents, 

compared to 47% who have not, have never been drunk. Almost a third (33%) of 

those who have used solvents, compared to 11% who have not, have been drunk 

more than 10 times. 
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TABLE 68: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? *
Have you ever used drugs? Crosstabulation

931 2351 3282

93.1% 47.9% 55.6%

15.8% 39.8% 55.6%

55 2380 2435

5.5% 48.5% 41.2%

.9% 40.3% 41.2%

14 175 189

1.4% 3.6% 3.2%

.2% 3.0% 3.2%

1000 4906 5906

100.0% 100.0% 100.0%

16.9% 83.1% 100.0%

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Ninety three percent of pupils who have used drugs, compared to 48% who have not, 

have taken an alcoholic drink. 

 
 

TABLE 69: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Have you ever
used drugs? Crosstabulation

79 1206 1285

8.7% 52.3% 40.0%

2.5% 37.5% 40.0%

119 438 557

13.0% 19.0% 17.3%

3.7% 13.6% 17.3%

176 352 528

19.3% 15.3% 16.4%

5.5% 10.9% 16.4%

147 171 318

16.1% 7.4% 9.9%

4.6% 5.3% 9.9%

391 137 528

42.9% 5.9% 16.4%

12.2% 4.3% 16.4%

912 2304 3216

100.0% 100.0% 100.0%

28.4% 71.6% 100.0%

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Of those pupils who have taken an alcoholic drink, 9% who have used drugs, 

compared to 52% who have not, have never been drunk. Forty three percent of pupils 

who have used drugs, compared to 6% who have not, have been drunk more than 10 

times. 
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TABLE 70: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * Have
you ever been arrested (or cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

742 2454 3196

86.2% 49.8% 55.2%

12.8% 42.4% 55.2%

104 2307 2411

12.1% 46.8% 41.6%

1.8% 39.8% 41.6%

15 171 186

1.7% 3.5% 3.2%

.3% 3.0% 3.2%

861 4932 5793

100.0% 100.0% 100.0%

14.9% 85.1% 100.0%

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Eighty six percent of pupils who have been arrested (or cautioned) by the police in 

Northern Ireland, compared to 50% who have not, have taken an alcoholic drink. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 54

TABLE 71: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * Have you ever been
arrested (or cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

134 1140 1274

18.4% 47.4% 40.6%

4.3% 36.4% 40.6%

122 417 539

16.8% 17.3% 17.2%

3.9% 13.3% 17.2%

138 378 516

19.0% 15.7% 16.5%

4.4% 12.1% 16.5%

95 218 313

13.0% 9.1% 10.0%

3.0% 7.0% 10.0%

239 254 493

32.8% 10.6% 15.7%

7.6% 8.1% 15.7%

728 2407 3135

100.0% 100.0% 100.0%

23.2% 76.8% 100.0%

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 18% who have been arrested (or 

cautioned) by the police in Northern Ireland, compared to 47% who have not, have 

never been drunk. Almost a third (33%) of pupils who have been arrested (or 

cautioned) by the police in Northern Ireland, compared to 11% who have not, have 

been drunk more than 10 times. 
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TABLE 72: Have you ever taken an alcoholic drink (not just a taste or a sip)? * How much, if any, sexual experience
have you had? Crosstabulation

347 884 1074 532 2837

25.4% 47.9% 82.2% 92.8% 55.7%

6.8% 17.4% 21.1% 10.5% 55.7%

969 877 213 33 2092

71.0% 47.5% 16.3% 5.8% 41.1%

19.0% 17.2% 4.2% .6% 41.1%

48 84 20 8 160

3.5% 4.6% 1.5% 1.4% 3.1%

.9% 1.7% .4% .2% 3.1%

1364 1845 1307 573 5089

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.8% 36.3% 25.7% 11.3% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Yes

No

Don't
know

Have you ever taken
an alcoholic drink
(not just a taste or a
sip)?

Total

None
Small

amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• A quarter of pupils who have had no sexual experience, compared to 93% who have 

had sexual intercourse, have taken an alcoholic drink. 
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TABLE 73: Have you ever had so much alcohol that you were drunk? * How much, if any, sexual experience have you
had? Crosstabulation

240 530 310 54 1134

71.0% 61.5% 29.2% 10.4% 40.8%

8.6% 19.1% 11.1% 1.9% 40.8%

47 166 205 58 476

13.9% 19.3% 19.3% 11.2% 17.1%

1.7% 6.0% 7.4% 2.1% 17.1%

31 92 235 88 446

9.2% 10.7% 22.1% 17.0% 16.0%

1.1% 3.3% 8.5% 3.2% 16.0%

9 42 137 84 272

2.7% 4.9% 12.9% 16.2% 9.8%

.3% 1.5% 4.9% 3.0% 9.8%

11 32 175 235 453

3.3% 3.7% 16.5% 45.3% 16.3%

.4% 1.2% 6.3% 8.5% 16.3%

338 862 1062 519 2781

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

12.2% 31.0% 38.2% 18.7% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

No, never

Yes, once

Yes, 2 - 3 times

Yes, 4 - 10 times

Yes, more than 10
times

Have you
ever had so
much
alcohol that
you were
drunk?

Total

None
Small

amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 71% of pupils who have had no sexual 

experience, compared to 10% who have had sexual intercourse, have never been 

drunk. Three percent of pupils who have had no sexual experience, compared to 45% 

who have had sexual intercourse, have been drunk more than 10 times. 
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TABLE 74: Have you ever used solvents? * School type Crosstabulation

623 318 941

17.5% 12.4% 15.4%

10.2% 5.2% 15.4%

2933 2250 5183

82.5% 87.6% 84.6%

47.9% 36.7% 84.6%

3556 2568 6124

100.0% 100.0% 100.0%

58.1% 41.9% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Eighteen percent of secondary school pupils, compared to 12% of grammar school 

pupils, have used solvents. 

 
 
 

TABLE 75: Have you ever used solvents? * Management type Crosstabulation

296 270 327 48 941

18.4% 12.1% 16.4% 16.8% 15.4%

4.8% 4.4% 5.3% .8% 15.4%

1313 1965 1668 237 5183

81.6% 87.9% 83.6% 83.2% 84.6%

21.4% 32.1% 27.2% 3.9% 84.6%

1609 2235 1995 285 6124

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.3% 36.5% 32.6% 4.7% 100.0%

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Eighteen percent of pupils at Controlled schools, compared to 12% of pupils at 

Voluntary schools, have used solvents. 
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TABLE 76: Have you ever used solvents? * Are you a boy or a girl?
Crosstabulation

548 392 940

16.0% 14.5% 15.4%

9.0% 6.4% 15.4%

2873 2304 5177

84.0% 85.5% 84.6%

47.0% 37.7% 84.6%

3421 2696 6117

100.0% 100.0% 100.0%

55.9% 44.1% 100.0%

Count

% within Are you a boy
or a girl?

% of Total

Count

% within Are you a boy
or a girl?

% of Total

Count

% within Are you a boy
or a girl?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Sixteen percent of boys, compared to 15% of girls, have used solvents. 
 

 
 

 

TABLE 77: Have you ever used solvents? * What class are you in? Crosstabulation

112 180 240 225 184 941

8.7% 13.6% 18.8% 19.0% 17.6% 15.4%

1.8% 2.9% 3.9% 3.7% 3.0% 15.4%

1178 1144 1038 962 861 5183

91.3% 86.4% 81.2% 81.0% 82.4% 84.6%

19.2% 18.7% 16.9% 15.7% 14.1% 84.6%

1290 1324 1278 1187 1045 6124

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

21.1% 21.6% 20.9% 19.4% 17.1% 100.0%

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Nine percent of pupils in Form 1/Year 8, compared to 19% in both Forms 3 & 4 /Years 

10 &11, have used solvents. 
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TABLE 78: Have you ever used solvents? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

260 246 59 34 88 5 235 927

10.8% 18.1% 15.4% 17.9% 18.0% 38.5% 19.1% 15.3%

4.3% 4.0% 1.0% .6% 1.4% .1% 3.9% 15.3%

2150 1112 325 156 400 8 997 5148

89.2% 81.9% 84.6% 82.1% 82.0% 61.5% 80.9% 84.7%

35.4% 18.3% 5.3% 2.6% 6.6% .1% 16.4% 84.7%

2410 1358 384 190 488 13 1232 6075

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

39.7% 22.4% 6.3% 3.1% 8.0% .2% 20.3% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education

College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Eleven percent of pupils who think they will be going to university when they finish 

their education, compared to 19% who don’t know what they will be doing, have used 

solvents. 

 
 

TABLE 79: Have you ever used solvents? * How often do you find that school is boring? Crosstabulation

219 220 330 156 12 937

27.6% 21.3% 13.0% 10.2% 5.6% 15.3%

3.6% 3.6% 5.4% 2.6% .2% 15.3%

574 813 2214 1376 202 5179

72.4% 78.7% 87.0% 89.8% 94.4% 84.7%

9.4% 13.3% 36.2% 22.5% 3.3% 84.7%

793 1033 2544 1532 214 6116

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

13.0% 16.9% 41.6% 25.0% 3.5% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Twenty seven percent of those who find school boring every day, compared to 6% 

who never find it boring, have used solvents. 
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TABLE 80: Have you ever used solvents? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term? Crosstabulation

553 142 75 39 128 937

11.4% 27.7% 28.7% 26.9% 39.3% 15.4%

9.1% 2.3% 1.2% .6% 2.1% 15.4%

4305 370 186 106 198 5165

88.6% 72.3% 71.3% 73.1% 60.7% 84.6%

70.6% 6.1% 3.0% 1.7% 3.2% 84.6%

4858 512 261 145 326 6102

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

79.6% 8.4% 4.3% 2.4% 5.3% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Eleven percent of pupils who have not skipped classes or school this term, compared 

to 39% who have skipped classes or school 4 or more days, have used solvents. 

 
 

TABLE 81: Have you ever used solvents? * Does this child receive free school dinners?
Crosstabulation

228 692 920

17.3% 14.8% 15.3%

3.8% 11.5% 15.3%

1087 3987 5074

82.7% 85.2% 84.7%

18.1% 66.5% 84.7%

1315 4679 5994

100.0% 100.0% 100.0%

21.9% 78.1% 100.0%

Count

% within Does this child
receive free school dinners?

% of Total

Count

% within Does this child
receive free school dinners?

% of Total

Count

% within Does this child
receive free school dinners?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 

• Seventeen percent of pupils who receive free school dinners, compared to 15% who 

do not, have used solvents. 
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TABLE 82: Have you ever used solvents? * Have you ever smoked tobacco?
Crosstabulation

665 271 936

31.0% 6.8% 15.3%

10.9% 4.4% 15.3%

1480 3688 5168

69.0% 93.2% 84.7%

24.2% 60.4% 84.7%

2145 3959 6104

100.0% 100.0% 100.0%

35.1% 64.9% 100.0%

Count

% within Have you
ever smoked tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked tobacco?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Yes No

Have you ever
smoked tobacco?

Total

 
 

• Thirty one percent of pupils who have smoked tobacco, compared to 7% who have 

not, have used solvents. 

 
 
 

TABLE 83: Have you ever used solvents? * How often do you smoke cigarettes now? Crosstabulation

258 63 54 286 661

48.9% 39.1% 40.0% 21.8% 30.9%

12.1% 2.9% 2.5% 13.4% 30.9%

270 98 81 1026 1475

51.1% 60.9% 60.0% 78.2% 69.1%

12.6% 4.6% 3.8% 48.0% 69.1%

528 161 135 1312 2136

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

24.7% 7.5% 6.3% 61.4% 100.0%

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Every
day

At least once
a week but
not every

day

Less than
once a
week

I do not
smoke now

How often do you smoke cigarettes now?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 49% of pupils who continue to smoke every day, 

compared to 22% who do not smoke cigarettes now, have used solvents. 
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TABLE 84: Have you ever used solvents? * Have you ever taken an alcoholic drink (not just a
taste or a sip)? Crosstabulation

799 118 21 938

23.5% 4.7% 10.3% 15.4%

13.1% 1.9% .3% 15.4%

2599 2386 182 5167

76.5% 95.3% 89.7% 84.6%

42.6% 39.1% 3.0% 84.6%

3398 2504 203 6105

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

55.7% 41.0% 3.3% 100.0%

Count

% within Have you ever taken
an alcoholic drink (not just a
taste or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you ever taken
an alcoholic drink (not just a
taste or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you ever taken
an alcoholic drink (not just a
taste or a sip)?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Yes No
Don't
know

Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)?

Total

 
 

• Twenty four percent of pupils who have taken an alcoholic drink, compared to 5% who 

have not, have used solvents. 

 
 

 

TABLE 85: Have you ever used solvents? * Have you ever had so much alcohol that you were drunk?
Crosstabulation

148 118 148 113 254 781

11.1% 20.3% 27.0% 34.2% 47.7% 23.5%

4.4% 3.5% 4.4% 3.4% 7.6% 23.5%

1186 464 400 217 279 2546

88.9% 79.7% 73.0% 65.8% 52.3% 76.5%

35.6% 13.9% 12.0% 6.5% 8.4% 76.5%

1334 582 548 330 533 3327

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40.1% 17.5% 16.5% 9.9% 16.0% 100.0%

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

No,
never

Yes,
once

Yes, 2 -
3 times

Yes, 4 -
10 times

Yes, more
than 10
times

Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 11% of pupils who have never been 

drunk, compared to 48% who have been drunk more than 10 times, have used 

solvents. 
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TABLE 86: Have you ever used solvents? * Have you ever used drugs?
Crosstabulation

489 408 897

49.0% 8.4% 15.3%

8.3% 6.9% 15.3%

508 4473 4981

51.0% 91.6% 84.7%

8.6% 76.1% 84.7%

997 4881 5878

100.0% 100.0% 100.0%

17.0% 83.0% 100.0%

Count

% within Have you ever
used drugs?

% of Total

Count

% within Have you ever
used drugs?

% of Total

Count

% within Have you ever
used drugs?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Forty nine percent of pupils who have used drugs, compared to 8% who have not, 

have used solvents. 

 
 

TABLE 87: Have you ever used solvents? * Have you ever been arrested (or
cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

320 530 850

37.6% 10.8% 14.8%

5.6% 9.2% 14.8%

530 4364 4894

62.4% 89.2% 85.2%

9.2% 76.0% 85.2%

850 4894 5744

100.0% 100.0% 100.0%

14.8% 85.2% 100.0%

Count

% within Have you ever been
arrested (or cautioned) by the
police in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever been
arrested (or cautioned) by the
police in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever been
arrested (or cautioned) by the
police in Northern Ireland?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Thirty eight percent of pupils who have been arrested (or cautioned) by the police in 

Northern Ireland, compared to 11% who have not, have used solvents. 
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TABLE 88: Have you ever used solvents? * How much, if any, sexual experience have you had? Crosstabulation

61 175 271 248 755

4.5% 9.6% 20.9% 44.1% 15.0%

1.2% 3.5% 5.4% 4.9% 15.0%

1289 1656 1027 314 4286

95.5% 90.4% 79.1% 55.9% 85.0%

25.6% 32.9% 20.4% 6.2% 85.0%

1350 1831 1298 562 5041

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.8% 36.3% 25.7% 11.1% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Yes

No

Have you ever used
solvents?

Total

None
Small

amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Five percent of pupils who have had no sexual experience, compared to 44% who 

have had sexual intercourse, have used solvents. 
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TABLE 89: Have you ever used drugs? * School type Crosstabulation

639 363 1002

18.8% 14.5% 16.9%

10.8% 6.1% 16.9%

2769 2148 4917

81.3% 85.5% 83.1%

46.8% 36.3% 83.1%

3408 2511 5919

100.0% 100.0% 100.0%

57.6% 42.4% 100.0%

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Count

% within School
type

% of Total

Yes

No

Have you
ever used
drugs?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Nineteen percent of secondary school pupils, compared to 14% of grammar school 

pupils, have used drugs. 

 
 
 

TABLE 90: Have you ever used drugs? * Management type Crosstabulation

286 324 329 63 1002

18.2% 14.9% 17.3% 23.2% 16.9%

4.8% 5.5% 5.6% 1.1% 16.9%

1282 1855 1571 209 4917

81.8% 85.1% 82.7% 76.8% 83.1%

21.7% 31.3% 26.5% 3.5% 83.1%

1568 2179 1900 272 5919

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.5% 36.8% 32.1% 4.6% 100.0%

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Count

% within
Management
type

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

 
• Twenty three percent of pupils at Grant Maintained Integrated schools, compared to 

15% of pupils at Voluntary schools, have used drugs. 
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TABLE 91: Have you ever used drugs? * Are you a boy or a girl?
Crosstabulation

622 378 1000

19.0% 14.3% 16.9%

10.5% 6.4% 16.9%

2648 2264 4912

81.0% 85.7% 83.1%

44.8% 38.3% 83.1%

3270 2642 5912

100.0% 100.0% 100.0%

55.3% 44.7% 100.0%

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Nineteen percent of boys, compared to 14% of girls, have used drugs. 

 
 

 

TABLE 92: Have you ever used drugs? * What class are you in? Crosstabulation

57 99 210 283 353 1002

4.6% 7.8% 17.0% 24.4% 34.4% 16.9%

1.0% 1.7% 3.5% 4.8% 6.0% 16.9%

1171 1172 1026 875 673 4917

95.4% 92.2% 83.0% 75.6% 65.6% 83.1%

19.8% 19.8% 17.3% 14.8% 11.4% 83.1%

1228 1271 1236 1158 1026 5919

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

20.7% 21.5% 20.9% 19.6% 17.3% 100.0%

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Count

% within What
class are you
in?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Five percent of pupils in Form 1/Year 8, compared to 34% in Form 5/Year 12, have 

used drugs. 
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TABLE 93: Have you ever used drugs? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

289 295 98 44 86 4 177 993

12.3% 22.4% 26.5% 24.4% 18.7% 33.3% 14.9% 16.9%

4.9% 5.0% 1.7% .7% 1.5% .1% 3.0% 16.9%

2058 1024 272 136 373 8 1010 4881

87.7% 77.6% 73.5% 75.6% 81.3% 66.7% 85.1% 83.1%

35.0% 17.4% 4.6% 2.3% 6.4% .1% 17.2% 83.1%

2347 1319 370 180 459 12 1187 5874

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40.0% 22.5% 6.3% 3.1% 7.8% .2% 20.2% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education

College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Twelve percent of pupils who think they will be going to university when they finish 

their education, compared to 26% who think they will be doing some training or 

apprenticeship, have used drugs. 

 

 

TABLE 94: Have you ever used drugs? * How often do you find that school is boring? Crosstabulation

250 256 335 147 9 997

33.0% 25.8% 13.6% 9.9% 4.5% 16.9%

4.2% 4.3% 5.7% 2.5% .2% 16.9%

507 738 2135 1343 191 4914

67.0% 74.2% 86.4% 90.1% 95.5% 83.1%

8.6% 12.5% 36.1% 22.7% 3.2% 83.1%

757 994 2470 1490 200 5911

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

12.8% 16.8% 41.8% 25.2% 3.4% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Thirty three percent of those who find school boring every day, compared to 5% who 

never find it boring, have used drugs. 
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TABLE 95: Have you ever used drugs? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/ mitch/skive
classes or school this term? Crosstabulation

541 147 90 48 168 994

11.5% 29.9% 35.2% 34.5% 52.8% 16.9%

9.2% 2.5% 1.5% .8% 2.8% 16.9%

4150 345 166 91 150 4902

88.5% 70.1% 64.8% 65.5% 47.2% 83.1%

70.4% 5.9% 2.8% 1.5% 2.5% 83.1%

4691 492 256 139 318 5896

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

79.6% 8.3% 4.3% 2.4% 5.4% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Twelve percent of pupils who have not skipped classes or school this term, compared 

to 53% who have skipped classes or school 4 or more days, have used drugs. 

 
 

TABLE 96: Have you ever used drugs? * Does this child receive free school
dinners? Crosstabulation

276 706 982

22.0% 15.6% 17.0%

4.8% 12.2% 17.0%

977 3831 4808

78.0% 84.4% 83.0%

16.9% 66.2% 83.0%

1253 4537 5790

100.0% 100.0% 100.0%

21.6% 78.4% 100.0%

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
 

• Twenty two percent of pupils who receive free school dinners, compared to 16% who 

do not, have used drugs. 



 73

TABLE 97: Have you ever used drugs? * Have you ever smoked tobacco?
Crosstabulation

836 162 998

40.3% 4.2% 16.9%

14.2% 2.7% 16.9%

1236 3666 4902

59.7% 95.8% 83.1%

20.9% 62.1% 83.1%

2072 3828 5900

100.0% 100.0% 100.0%

35.1% 64.9% 100.0%

Count

% within Have you ever
smoked tobacco?

% of Total

Count

% within Have you ever
smoked tobacco?

% of Total

Count

% within Have you ever
smoked tobacco?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Yes No

Have you ever
smoked tobacco?

Total

 
 

• Forty percent of pupils who have smoked tobacco, compared to 4% who have not, 

have used drugs. 

 

 

TABLE 98: Have you ever used drugs? * How often do you smoke cigarettes now? Crosstabulation

359 87 55 331 832

69.7% 56.1% 42.0% 26.2% 40.3%

17.4% 4.2% 2.7% 16.0% 40.3%

156 68 76 932 1232

30.3% 43.9% 58.0% 73.8% 59.7%

7.6% 3.3% 3.7% 45.2% 59.7%

515 155 131 1263 2064

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

25.0% 7.5% 6.3% 61.2% 100.0%

Count

% within How often
do you smoke
cigarettes now?

% of Total

Count

% within How often
do you smoke
cigarettes now?

% of Total

Count

% within How often
do you smoke
cigarettes now?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Every
day

At least once
a week but
not every

day

Less than
once a
week

I do not
smoke now

How often do you smoke cigarettes now?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 70% of pupils who continue to smoke every 

day, compared to 26% who do not smoke cigarettes now, have used drugs. 
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TABLE 99: Have you ever used drugs? * Have you ever taken an alcoholic drink (not just
a taste or a sip)? Crosstabulation

931 55 14 1000

28.4% 2.3% 7.4% 16.9%

15.8% .9% .2% 16.9%

2351 2380 175 4906

71.6% 97.7% 92.6% 83.1%

39.8% 40.3% 3.0% 83.1%

3282 2435 189 5906

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

55.6% 41.2% 3.2% 100.0%

Count

% within Have you ever
taken an alcoholic drink
(not just a taste or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you ever
taken an alcoholic drink
(not just a taste or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you ever
taken an alcoholic drink
(not just a taste or a sip)?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Yes No
Don't
know

Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)?

Total

 
 

• Twenty eight percent of pupils who have taken an alcoholic drink, compared to 2% 

who have not, have used drugs. 

 
 

TABLE 100: Have you ever used drugs? * Have you ever had so much alcohol that you were drunk?
Crosstabulation

79 119 176 147 391 912

6.1% 21.4% 33.3% 46.2% 74.1% 28.4%

2.5% 3.7% 5.5% 4.6% 12.2% 28.4%

1206 438 352 171 137 2304

93.9% 78.6% 66.7% 53.8% 25.9% 71.6%

37.5% 13.6% 10.9% 5.3% 4.3% 71.6%

1285 557 528 318 528 3216

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40.0% 17.3% 16.4% 9.9% 16.4% 100.0%

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

No,
never

Yes,
once

Yes, 2 -
3 times

Yes, 4 -
10 times

Yes, more
than 10
times

Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 6% of pupils who have never been drunk, 

compared to 74% who have been drunk more than 10 times, have used drugs. 
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TABLE 101: Have you ever used drugs? * Have you ever used solvents?
Crosstabulation

489 508 997

54.5% 10.2% 17.0%

8.3% 8.6% 17.0%

408 4473 4881

45.5% 89.8% 83.0%

6.9% 76.1% 83.0%

897 4981 5878

100.0% 100.0% 100.0%

15.3% 84.7% 100.0%

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Fifty five percent of pupils who have used solvents, compared to 10% who have not, 

have used drugs. 

 
 

TABLE 102: Have you ever used drugs? * Have you ever been arrested (or
cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

400 509 909

47.8% 10.6% 16.2%

7.1% 9.1% 16.2%

436 4271 4707

52.2% 89.4% 83.8%

7.8% 76.1% 83.8%

836 4780 5616

100.0% 100.0% 100.0%

14.9% 85.1% 100.0%

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Forty eight percent of pupils who have been arrested (or cautioned) by the police in 

Northern Ireland, compared to 11% who have not, have used drugs. 
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TABLE 103: Have you ever used drugs? * How much, if any, sexual experience have you had?
Crosstabulation

31 92 327 361 811

2.3% 5.2% 25.9% 64.9% 16.5%

.6% 1.9% 6.6% 7.3% 16.5%

1292 1694 934 195 4115

97.7% 94.8% 74.1% 35.1% 83.5%

26.2% 34.4% 19.0% 4.0% 83.5%

1323 1786 1261 556 4926

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

26.9% 36.3% 25.6% 11.3% 100.0%

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Count

% within How much,
if any, sexual
experience have you
had?

% of Total

Yes

No

Have you ever
used drugs?

Total

None
Small

amount

Some
experiences

but no
sexual

intercourse

Experienced,
including

sexual
intercourse

How much, if any, sexual experience have you had?

Total

 
 

• Two percent of pupils who have had no sexual experience, compared to 65% who 

have had sexual intercourse, have used drugs. 
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TABLE 104: How much, if any, sexual experience have you had? * School type
Crosstabulation

698 672 1370

25.8% 28.0% 26.9%

13.7% 13.2% 26.9%

966 882 1848

35.7% 36.8% 36.2%

18.9% 17.3% 36.2%

652 659 1311

24.1% 27.5% 25.7%

12.8% 12.9% 25.7%

387 186 573

14.3% 7.8% 11.2%

7.6% 3.6% 11.2%

2703 2399 5102

100.0% 100.0% 100.0%

53.0% 47.0% 100.0%

Count

% within School type

% of Total

Count

% within School type

% of Total

Count

% within School type

% of Total

Count

% within School type

% of Total

Count

% within School type

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Secondary Grammar

School type

Total

 
 

• Twenty six percent of secondary school pupils, compared to 28% of grammar school 

pupils have had no sexual experience. Fourteen percent of secondary school pupils 

have had sexual intercourse, compared to 8% of grammar school pupils. 

 

TABLE 105: How much, if any, sexual experience have you had? * Management type Crosstabulation

327 584 398 61 1370

26.2% 28.2% 26.0% 24.5% 26.9%

6.4% 11.4% 7.8% 1.2% 26.9%

442 772 556 78 1848

35.4% 37.3% 36.3% 31.3% 36.2%

8.7% 15.1% 10.9% 1.5% 36.2%

310 563 366 72 1311

24.8% 27.2% 23.9% 28.9% 25.7%

6.1% 11.0% 7.2% 1.4% 25.7%

171 153 211 38 573

13.7% 7.4% 13.8% 15.3% 11.2%

3.4% 3.0% 4.1% .7% 11.2%

1250 2072 1531 249 5102

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

24.5% 40.6% 30.0% 4.9% 100.0%

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

Count

% within
Management type

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Controlled Voluntary

Roman
Catholic

Maintained
(RCM)

Grant
Maintained
Integrated

(GMI)

Management type

Total

 
 

• Twenty four percent of pupils at Grant Maintained Integrated schools, compared to 

28% of pupils at Voluntary schools, have had no sexual experience. Seven percent of 

Voluntary school pupils, compared to 15% of Grant Maintained Integrated school 

pupils have had sexual intercourse. 
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TABLE 106: How much, if any, sexual experience have you had? * Are you a boy or
a girl? Crosstabulation

679 689 1368

24.1% 30.2% 26.8%

13.3% 13.5% 26.8%

961 886 1847

34.1% 38.9% 36.3%

18.9% 17.4% 36.3%

813 496 1309

28.9% 21.8% 25.7%

16.0% 9.7% 25.7%

363 208 571

12.9% 9.1% 11.2%

7.1% 4.1% 11.2%

2816 2279 5095

100.0% 100.0% 100.0%

55.3% 44.7% 100.0%

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

Count

% within Are you
a boy or a girl?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Boy Girl

Are you a boy or a
girl?

Total

 
 

• Almost a quarter (24%) of boys, compared to 30% of girls, have had no sexual 

experience. Thirteen percent of boys, compared to 9% of girls, have had sexual 

intercourse. 

 
TABLE 107: How much, if any, sexual experience have you had? * What class are you in? Crosstabulation

506 324 241 182 117 1370

50.9% 30.9% 22.3% 17.1% 12.8% 26.9%

9.9% 6.4% 4.7% 3.6% 2.3% 26.9%

386 448 434 359 221 1848

38.8% 42.7% 40.2% 33.7% 24.2% 36.2%

7.6% 8.8% 8.5% 7.0% 4.3% 36.2%

69 219 308 370 345 1311

6.9% 20.9% 28.5% 34.8% 37.7% 25.7%

1.4% 4.3% 6.0% 7.3% 6.8% 25.7%

33 59 97 153 231 573

3.3% 5.6% 9.0% 14.4% 25.3% 11.2%

.6% 1.2% 1.9% 3.0% 4.5% 11.2%

994 1050 1080 1064 914 5102

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

19.5% 20.6% 21.2% 20.9% 17.9% 100.0%

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

Count

% within What
class are you in?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Form
1/Year 8

Form
2/Year 9

Form
3/Year 10

Form
4/Year 11

Form
5/Year 12

What class are you in?

Total

 
 

• Fifty one percent of pupils in Form 1/Year 8, compared to 13% in Form 5/Year 12, 

have had no sexual experience. Three percent of pupils in Form 1/Year 8 have had 

sexual intercourse, compared to 25% of those in Form 5/Year 12. 
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TABLE 108: How much, if any, sexual experience have you had? * What do you think you will be doing immediately you finish school? Crosstabulation

621 246 57 35 87 2 311 1359

28.2% 22.2% 19.9% 24.6% 25.5% 22.2% 32.0% 26.9%

12.3% 4.9% 1.1% .7% 1.7% .0% 6.1% 26.9%

854 370 97 47 118 2 348 1836

38.8% 33.5% 33.8% 33.1% 34.6% 22.2% 35.8% 36.3%

16.9% 7.3% 1.9% .9% 2.3% .0% 6.9% 36.3%

582 312 77 35 77 3 215 1301

26.4% 28.2% 26.8% 24.6% 22.6% 33.3% 22.1% 25.7%

11.5% 6.2% 1.5% .7% 1.5% .1% 4.2% 25.7%

146 178 56 25 59 2 98 564

6.6% 16.1% 19.5% 17.6% 17.3% 22.2% 10.1% 11.1%

2.9% 3.5% 1.1% .5% 1.2% .0% 1.9% 11.1%

2203 1106 287 142 341 9 972 5060

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

43.5% 21.9% 5.7% 2.8% 6.7% .2% 19.2% 100.0%

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

Count

% within What do
you think you will
be doing
immediately you
finish school?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Going to
University

Going to
a Further
Education
College

Doing some
Training\

Apprenticeship

On a
Jobskills
or Youth
Training
Scheme

I will be
working

I will be
unemployed

Don't
know

What do you think you will be doing immediately you finish school?

Total

 
 

• Thirty two percent of pupils who don’t know what they will be doing when they finish 

their education, compared to 20% who think they will be doing some training or 

apprenticeship, have had no sexual experience. A fifth of those who think they will be 

doing some training or apprenticeship have had sexual intercourse, compared to 7% 

of those who think they will be going to university. 
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TABLE 109: How much, if any, sexual experience have you had? * How often do you find that school is boring?
Crosstabulation

109 153 581 440 87 1370

16.5% 17.2% 28.2% 33.1% 53.0% 26.9%

2.1% 3.0% 11.4% 8.6% 1.7% 26.9%

198 288 780 522 60 1848

30.0% 32.4% 37.9% 39.3% 36.6% 36.2%

3.9% 5.6% 15.3% 10.2% 1.2% 36.2%

207 302 510 276 14 1309

31.4% 34.0% 24.8% 20.8% 8.5% 25.7%

4.1% 5.9% 10.0% 5.4% .3% 25.7%

146 146 186 91 3 572

22.1% 16.4% 9.0% 6.8% 1.8% 11.2%

2.9% 2.9% 3.6% 1.8% .1% 11.2%

660 889 2057 1329 164 5099

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

12.9% 17.4% 40.3% 26.1% 3.2% 100.0%

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

Count

% within How
often do you find
that school is
boring?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Every
day

Many
days

Some
days Occasionally Never

How often do you find that school is boring?

Total

 
 

• Seventeen percent of those who find school boring every day, compared to 53% who 

never find it boring, have had no sexual experience. Twenty two percent of those who 

find school boring every day have had sexual intercourse, compared to 2% who never 

find it boring. 
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TABLE 110: How much, if any, sexual experience have you had? * How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term? Crosstabulation

1225 72 34 11 27 1369

29.9% 17.1% 16.4% 10.1% 10.8% 26.9%

24.1% 1.4% .7% .2% .5% 26.9%

1594 120 51 33 47 1845

38.8% 28.6% 24.6% 30.3% 18.8% 36.3%

31.3% 2.4% 1.0% .6% .9% 36.3%

983 140 70 34 79 1306

24.0% 33.3% 33.8% 31.2% 31.6% 25.7%

19.3% 2.8% 1.4% .7% 1.6% 25.7%

301 88 52 31 97 569

7.3% 21.0% 25.1% 28.4% 38.8% 11.2%

5.9% 1.7% 1.0% .6% 1.9% 11.2%

4103 420 207 109 250 5089

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

80.6% 8.3% 4.1% 2.1% 4.9% 100.0%

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

Count

% within How many
days did you
skip/scheme/bunk/tru
ant/ mitch/skive
classes or school this
term?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

0 days 1 day 2 days 3 days

4 or
more
days

How many days did you skip/scheme/bunk/truant/
mitch/skive classes or school this term?

Total

 
 

• Thirty percent of pupils who have not skipped classes or school this term, compared to 

11% who have skipped classes or school 4 or more days, have had no sexual 

experience. Seven percent of those who have not skipped classes or school this term 

have had sexual intercourse, compared to 39% who have skipped 4 or more days. 
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TABLE 111: How much, if any, sexual experience have you had? * Does this child
receive free school dinners? Crosstabulation

219 1113 1332

21.6% 28.1% 26.8%

4.4% 22.4% 26.8%

360 1426 1786

35.6% 36.0% 35.9%

7.2% 28.7% 35.9%

272 1018 1290

26.9% 25.7% 25.9%

5.5% 20.5% 25.9%

161 403 564

15.9% 10.2% 11.3%

3.2% 8.1% 11.3%

1012 3960 4972

100.0% 100.0% 100.0%

20.4% 79.6% 100.0%

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

Count

% within Does this
child receive free
school dinners?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No

Does this child
receive free school

dinners?

Total

 
• Twenty two percent of pupils who receive free school dinners, compared to 28% who 

do not, have had no sexual experience. Sixteen percent of those who receive free 

school dinners, compared to 10% who do not, have had sexual intercourse. 
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TABLE 112: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever
smoked tobacco? Crosstabulation

153 1213 1366

8.8% 36.3% 26.9%

3.0% 23.9% 26.9%

435 1404 1839

24.9% 42.1% 36.2%

8.6% 27.6% 36.2%

721 587 1308

41.3% 17.6% 25.7%

14.2% 11.5% 25.7%

438 134 572

25.1% 4.0% 11.2%

8.6% 2.6% 11.2%

1747 3338 5085

100.0% 100.0% 100.0%

34.4% 65.6% 100.0%

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

Count

% within Have you
ever smoked
tobacco?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No

Have you ever
smoked tobacco?

Total

 
 

• Nine percent of pupils who have smoked tobacco, compared to 36% who have not, 

have had no sexual experience. A quarter of those who have smoked tobacco, 

compared to 4% who have not, have had sexual intercourse. 
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TABLE 113: How much, if any, sexual experience have you had? * How often do you smoke cigarettes now?
Crosstabulation

25 12 9 105 151

6.1% 9.0% 7.9% 9.7% 8.7%

1.4% .7% .5% 6.0% 8.7%

52 18 21 342 433

12.7% 13.4% 18.4% 31.7% 24.9%

3.0% 1.0% 1.2% 19.7% 24.9%

139 64 60 457 720

33.8% 47.8% 52.6% 42.3% 41.4%

8.0% 3.7% 3.5% 26.3% 41.4%

195 40 24 176 435

47.4% 29.9% 21.1% 16.3% 25.0%

11.2% 2.3% 1.4% 10.1% 25.0%

411 134 114 1080 1739

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

23.6% 7.7% 6.6% 62.1% 100.0%

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

Count

% within How
often do you
smoke cigarettes
now?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Every
day

At least once
a week but
not every

day

Less than
once a
week

I do not
smoke now

How often do you smoke cigarettes now?

Total

 
 

• Of those who have smoked tobacco, 6% of pupils who continue to smoke every day, 

compared to 10% who do not smoke cigarettes now, have had no sexual experience. 

Forty seven percent of those who smoke every day, compared to 16% who do not 

smoke now, have had sexual intercourse. 
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TABLE 114: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)? Crosstabulation

347 969 48 1364

12.2% 46.3% 30.0% 26.8%

6.8% 19.0% .9% 26.8%

884 877 84 1845

31.2% 41.9% 52.5% 36.3%

17.4% 17.2% 1.7% 36.3%

1074 213 20 1307

37.9% 10.2% 12.5% 25.7%

21.1% 4.2% .4% 25.7%

532 33 8 573

18.8% 1.6% 5.0% 11.3%

10.5% .6% .2% 11.3%

2837 2092 160 5089

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

55.7% 41.1% 3.1% 100.0%

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

Count

% within Have you
ever taken an alcoholic
drink (not just a taste
or a sip)?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No
Don't
know

Have you ever taken an alcoholic
drink (not just a taste or a sip)?

Total

 
 

• Twelve percent of pupils who have taken an alcoholic drink, compared to 46% who 

have not, have had no sexual experience. Nineteen percent of those who have taken 

an alcoholic drink, compared to 2% who have not, have had sexual intercourse.  
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TABLE 115: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever had so much alcohol that you were drunk?
Crosstabulation

240 47 31 9 11 338

21.2% 9.9% 7.0% 3.3% 2.4% 12.2%

8.6% 1.7% 1.1% .3% .4% 12.2%

530 166 92 42 32 862

46.7% 34.9% 20.6% 15.4% 7.1% 31.0%

19.1% 6.0% 3.3% 1.5% 1.2% 31.0%

310 205 235 137 175 1062

27.3% 43.1% 52.7% 50.4% 38.6% 38.2%

11.1% 7.4% 8.5% 4.9% 6.3% 38.2%

54 58 88 84 235 519

4.8% 12.2% 19.7% 30.9% 51.9% 18.7%

1.9% 2.1% 3.2% 3.0% 8.5% 18.7%

1134 476 446 272 453 2781

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40.8% 17.1% 16.0% 9.8% 16.3% 100.0%

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

Count

% within Have you
ever had so much
alcohol that you were
drunk?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

No,
never

Yes,
once

Yes, 2 -
3 times

Yes, 4 -
10 times

Yes, more
than 10

times

Have you ever had so much alcohol that you were drunk?

Total

 
 

• Of those who have taken an alcoholic drink, 21% of pupils who have never been 

drunk, compared to 2% who have been drunk more than 10 times, have had no sexual 

experience. Five percent of those who have never been drunk, compared to 52% who 

have been drunk more than 10 times, have had sexual intercourse.  
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TABLE 116: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever used
solvents? Crosstabulation

61 1289 1350

8.1% 30.1% 26.8%

1.2% 25.6% 26.8%

175 1656 1831

23.2% 38.6% 36.3%

3.5% 32.9% 36.3%

271 1027 1298

35.9% 24.0% 25.7%

5.4% 20.4% 25.7%

248 314 562

32.8% 7.3% 11.1%

4.9% 6.2% 11.1%

755 4286 5041

100.0% 100.0% 100.0%

15.0% 85.0% 100.0%

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

Count

% within Have you
ever used solvents?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No

Have you ever used
solvents?

Total

 
 

• Eight percent of pupils who have used solvents, compared to 30% who have not, have 

had no sexual experience. Almost a third (33%) of those who have used solvents, 

compared to 7% who have not, have had sexual intercourse. 

 
 

TABLE 117: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever
used drugs? Crosstabulation

31 1292 1323

3.8% 31.4% 26.9%

.6% 26.2% 26.9%

92 1694 1786

11.3% 41.2% 36.3%

1.9% 34.4% 36.3%

327 934 1261

40.3% 22.7% 25.6%

6.6% 19.0% 25.6%

361 195 556

44.5% 4.7% 11.3%

7.3% 4.0% 11.3%

811 4115 4926

100.0% 100.0% 100.0%

16.5% 83.5% 100.0%

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

Count

% within Have you
ever used drugs?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No

Have you ever used
drugs?

Total

 
 

• Four percent of those who have used drugs, compared to 31% who have not, have 

had no sexual experience. Forty five percent of those who have used drugs, 

compared to 5% of those who have not, have had sexual intercourse. 
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TABLE 118: How much, if any, sexual experience have you had? * Have you ever been
arrested (or cautioned) by the police in Northern Ireland? Crosstabulation

43 1296 1339

5.9% 30.5% 26.9%

.9% 26.0% 26.9%

158 1653 1811

21.6% 38.9% 36.3%

3.2% 33.2% 36.3%

286 1005 1291

39.1% 23.6% 25.9%

5.7% 20.2% 25.9%

245 297 542

33.5% 7.0% 10.9%

4.9% 6.0% 10.9%

732 4251 4983

100.0% 100.0% 100.0%

14.7% 85.3% 100.0%

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

Count

% within Have you ever
been arrested (or
cautioned) by the police
in Northern Ireland?

% of Total

None

Small amount

Some experiences but
no sexual intercourse

Experienced,
including sexual
intercourse

How much,
if any,
sexual
experience
have you
had?

Total

Yes No

Have you ever been
arrested (or

cautioned) by the
police in Northern

Ireland?

Total

 
 

• Six percent of pupils who have been arrested (or cautioned) by the police in Northern 

Ireland, compared to 30% who have not, have had no sexual experience. 

Approximately a third  (33%) of those who have been arrested (or cautioned) by the 

police in Northern Ireland, compared to 7% who have not, have had sexual 

intercourse. 


